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令和３年第１０回茂原市教育委員会会議（９月定例会）日程 

 

日時：令和３年９月２９日（水）１５時～ 

場所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１．開会宣言 

 

２．会議録署名人の指定 

 

３．会議事項 

（議決事項） 

議案第 １号 令和３年度茂原市教育功労者被表彰者の決定について 

 

（報告事項） 

１ 第７回茂原市立図書館指定管理者評価委員会による評価結果について 

２ 行事の共催、後援及び協賛について 

３ 令和３年第１１回（１０月定例会）及び第１２回（１１月定例会）茂原市教育委員会会議の

日程について 

４ その他 

 

４．閉会宣言 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（会議結果） 

議決事項について、議案第１号は原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

令和３年第１０回（定例会） 

 

１ 期日 令和３年９月２９日（水） 

開会 午後３時００分 

閉会 午後３時２０分 

 

２ 場所 茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長 内田 達也 

教育長職務代理者 髙貫 裕一郎 

委 員 安藤 明子 

委 員 高仲 輝夫 

委 員 竹田 幸則 

 

４ 出席職員 

教育部長 中村 一之 

教育部次長（教育総務課長） 佐久間 尉介 

学校教育課長 金澤 勤 

学校教育課主幹 宮内 智之 

学校教育課主幹 伊藤 信博 

生涯学習課長 岡田 公一 

教育総務課長補佐 小安 宏尚 

教育総務課総務係長 吉野 司 

 

５ 署名人の指定 

委 員 高仲 輝夫 

委 員 竹田 幸則 

 

６ 傍聴人             ３名 

 

教育長 ： ただいまから、令和3年第10回茂原市教育委員会会議（9月定例会）を開会しま

す。本日の出席人数は、5名ですので、定足数に達しており会議は成立いたしま

した。 

本日の会議録署名人は、「高仲委員」と「竹田委員」を指定いたします。 

これより会議事項に入ります。 

本日は、議案が1件となっております。 

それでは、議案第1号「令和3年度茂原市教育功労者被表彰者の決定について」

を議題としますが、本件は表彰にかかわる案件ですので、非公開とし、秘密会に

したいと考えますがいかがでしょうか。 

各委員  異議なし 

教育長  議案第１号につきましては、非公開とし、秘密会とすることに決まりました。

関係者以外の退室をお願いします。 

教育長  次に、報告事項1「第７回茂原市立図書館指定管理者評価委員会による評価結

果について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 ：  報告事項１「第7回茂原市立図書館指定管理者評価委員会による評価結果につ

いて」ご報告いたします。 
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茂原市公の施設に係る指定管理者の指定の手続等に関する条例第7条に基づ

き、令和2年度茂原市立図書館指定管理業務報告書が提出されたため、第7回茂原

市立図書館指定管理者評価委員会を開催し、総合評価及び所見をとりまとめま

したので、その結果について報告いたします。 

令和3年7月30日、市役所901・902会議室で教育委員会職員4名、図書館協議会

委員2名、指定管理者2名の出席のもと評価委員会を実施いたしました。 株式会

社図書館流通センターから提出された資料に基づき、4点の評価項目（サービス

向上の有効性、管理運営の適正性、経費の効率性、業務の改善性）に基づき評価

いたしました。 

 主な意見としては、「1 サービス向上の有効性」については、「自主事業につ

いては、感染症対策のため中止は止むを得ない中で、14事業を実施したことは評

価できる。」「図書館利用のさらなる促進に向けて、新たにTwitter・YouTube等の

活用に取り組むなど、情報提供の向上に努めており評価できる。」との意見があ

りました。 

「2 管理運営の適正性」については、「人員配置については、感染症対策に係

る業務が増加したが、適切な配置を行い業務が遂行された。」「臨時休館中におけ

る在宅勤務については、スタッフが各自で目標を持って事前に提示された業務

に臨み、成果を上げたことは評価できる。」「今後も続くWebなどでの研修の成果

をスタッフ間でどう共有するかが課題である。」「感染症予防については、行動指

針に沿った対応を行い、利用者への対応も適切に努めていた。」との意見があり

ました。 

「3 経費の効率性」については、「概ね適正な予算執行が行われた。」また、「4 

業務の改善性」については、「昨年度の評価委員会での評価を受けて、各種の改

善や新たな取り組みが見られた。」との意見があり、総合評価についてはＢ判定

で、「評価項目に対して一定の成果があり、適当である」との結果となりました

。さらに所見につきましては、「前年度末から続くコロナ禍において、利用者、

指定管理者双方にとって困難な1年であったと思われるが、その中で、感染症対

策をした上で実施された自主事業の他にも新たなサービスに着手するなど、図

書館運営に対する前向きな姿勢が感じられた。今後も収束のめどが立たない状

況下ではあるが、市立図書館が地域に根差した「知」の拠点として、市民に親し

まれ利用されるよう更なる充実した管理運営を望む。」でございました。 

以上、報告いたします。 

教育長 ： 報告事項1についてご質問等ございますか。 

委員  利用者の年代層はわかりますか。 
生涯学習課長  年代層の把握はしておりませんが、利用者の市内市外は把握しております。

市外が1割、市内が9割となっております。また、交通手段は4割が車となって
おります。 

委員  9ページに令和2年度のなかで館内浸水が計6回、発生していると記載されて
いますが、どういう状況なのか、場所などもわかれば教えていただけますか。 

生涯学習課長  場所は図書館の南側の壁側で、窓枠から風などの影響により雨水が入ったと
いう状況でして、これに関しては修繕が済んでおります。修繕以降、被害は受
けておりません。 

委員  総合の評価は概ねBということで良いと思います。指定管理になってからと
ても利用しやすい、明るくなったとかで利用者が増えていたので、これからコ
ロナが収まってくれば色々と事業など参加する人がまた増えてくると思います
。また、電子書籍の利用の仕方をもっと周知していただけたら良いと思いまし
た。 

委員  不満という声が無くなったことは素晴らしいなと思いました。コロナ対応に
ついては、見えることをしているということで何よりも安心感のある図書館だ
なと、来館者に対して示しているので素晴らしいと思いました。 
11ページに今年度中に来館者が100万人を超える見込みであり、記念事業を

実施していくと記載がありますが、わかっている範囲で紹介できれば教えても
らえますか。 
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生涯学習課長  落語会や講演会を企画しておりましたが、落語会につきまして、今年度はコ
ロナ過ということで中止となっております。その代わりYouTubeで去年開催し
ました落語会を期間限定になりますが流します。また、講演会につきましては
、企画中でございます。 

教育長  他に質問はございますか。 
  （質疑なし） 

教育長 ： 報告事項2「行事の共催、後援及び協賛について」説明をお願いします。 
教育部次長 ： 教育委員会で共催、後援及び協賛を決定した行事についてご報告いたします。 

令和3年8月に決定した行事は、「共催」につきましては学校教育課で1件、「後
援」につきましては、体育課で1件、生涯学習課で3件、学校教育課で1件、合計
6件でございました。 
よろしくお願いいたします。 

  （質疑なし） 
教育長 ： 次に、報告事項3「令和3年第11回（10月定例会）及び第12回（11月定例会）茂

原市教育委員会会議の日程について」はお手元の資料のとおりとなります。 
質疑等はございますか。 

教育長 ： 日程については、そのようにお願いします。 

その他報告がありましたらお願いします。 

教育長 ： 以上で令和3年第10回茂原市教育委員会会議（9月定例会）を閉会します。 

 

 

 

茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

令和３年１１月２２日 

   

教育長    内田 達也 

 

   

署名委員    高仲 輝夫 

 

   

署名委員   竹田 幸則 

 


